2024年6月6日

星期四

我市开展"豫酒品牌溯源行"促消费活动,线上销售增幅显著

电商突围,"豫酒"发力破局

日前,我市启动"豫酒品牌溯源行"促消费活动,邀请电商达人在定鼎门、牡丹阁进行专场直播,收获口碑、经济效益的同时,进一步提升豫酒的知名度和影响力。

作为平台经济的重要组成部分,近年, 我市直播电商行业飞速发展。此次直播电 商与传统酒类产业"联姻"将给洛阳带来哪 些助力?头部达人赋能,如何带动我市平台 经济发展?对此,记者进行了走访。

增幅显著: 专场直播首日 销售额超340万元

"首日销售额超 340 万元!"近日,谈及 刚刚结束的豫酒专场直播活动"成绩单",抖 音达人王小川难掩喜悦之情。作为酒类直 播的头部达人,为让世界听到洛阳的声音, 他此前做足了功课,了解豫酒品牌背后的历 史渊源和文化内涵。

5月28日晚,不到20分钟,购物车里部分产品已断货。在直播间里,豫酒也收获好口碑。"豫酒的魂就是'自信'""迫不及待下单,收到就开包品尝,名不虚传""何以解忧,唯有杜康"……

"定鼎门广场古色古香的建筑和酒类产品的适配度很高,特色场景带动了消费。"王小川说,通过直播,酒类品牌可以直接与消费者互动,展示产品特色,分享品酒经验,提升产品的曝光度和消费者的信任感。

"豫酒品牌溯源行"促消费活动同步开展了"豫酒产地溯源"活动和"达人矩阵直播"活动,直播达人深入杜康酿酒基地,通过生产地直播、文化走访等方式,向消费者展示生产环境、工艺流程等关键环节。此外,活动还与酒仙网拉飞哥、大奔姐、郑州李先生、赵一麟等酒水头部达人携手,推动豫酒和电商直播深度融合。

活动期间,豫酒品牌在抖音电商平台的销售额增幅显著,其中仰韶抖音电商官方旗舰店同比增长超300%、杜康抖音电商官方旗舰店同比增长131%、鸡公山抖音电商酒类旗舰店同比增长145%。

争夺"主战场":酒企"牵手" 电商直播

《河南省培育壮大酒饮品产业链行动方案》提出,以链接中游产业为纽带,进一步培育壮大酒类、饮料、乳制品、茶类产业链条,打造具有全国竞争力的现代化酒饮品产业链。

近年,我市大力组织开展产销对接,加 大对杜康酒的推介力度,持续帮助企业深耕 打造消费新业态
激活消费新动能



本地市场的同时,拓展电商、团购等新型销售渠道,提升杜康品牌影响力;深化与重点科研院所、先进酒企交流合作,提升品质,打造特色品牌。

作为快消品的酒类行业,面临有效需求不足、行业产能过剩、社会预期减弱等瓶颈,该如何摆脱"豫酒向何处去"的困惑?

就行业发展趋势,省酒业协会副会长赵书 民说,当下酒行业进入深度调整期,市场消费 整体向品牌化、品质化、高性价比、大单品方向 转变,电商将成为酒业的风向标市场和全国 名酒争夺的"主战场"。

值得一提的是,为进一步促进豫酒振兴,洛阳杜康控股有限公司设立6个直播间50余人的直播团队,涵盖抖音、快手、视频号等平台,发力电商直播;此外,还与李佳琦、"交个朋友"、汪峰、曾志伟、任鲁豫等开展直播合作,提升品牌影响力。

新增长点:去年我市网络零售额达283.8亿元

实际上,电商直播这种直接沟通的方式不仅减少了中间环节,还能通过实时反馈和促销活动有效推动销售,提高了市场反应速度和品牌认知度。因此,电商直播正成为销售的

重要手段,促进销量的增长和市场的扩展。

今年以来,我市积极对接电商头部企业, 开展专题直播带货活动,推动平台经济发展。

3月,我市邀请高途佳品开展"老家河南 行"活动,在新安黄河神仙湾景区开展直播活动,向全网推介新安文旅资源和特色产品。

4月,与辉同行来洛直播,直播首日实现2700多万网友围观、2.4亿点赞,销售额突破8000万元;我市入选11个单品销售22万单560万元,其中豫小满老面大馒头销售7.8万单155万元。

作为平台经济的重要组成部分,近年,我市直播电商快速发展,展现出强大的活力。数据显示,2023年,我市网络零售额达283.8亿元,同比增长41.1%,已成为零售业发展的新增长点;我市跨境电商进出口额达79.9亿元,同比增长10.6%,成为外贸新风口。

市商务局相关负责人表示,下一步,将进一步强化与抖音电商等电商平台合作,积极对接行业头部企业,组织更多有带动力的直播活动,招引更多引领性的平台经济项目,助推平台经济发展提速提质。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 刘朋辉 文/图

以司法之力守护黄河安澜

本报讯(洛报融媒记者 咸帅华)6月5日 是世界环境日。当日,我市召开新闻发布 会,发布2023年洛阳法院服务黄河流域生 态保护和高质量发展工作情况。

市中级人民法院有关负责人介绍,去年以来,我市法院织密保护、传承、弘扬黄河文化防护网,统筹文化保护传承利用和生态保护治理,以司法之力守护黄河安澜。

自2023年4月1日起、《中华人民共和国黄河保护法》正式实施,为统筹推进黄河流域生态保护和高质量发展提供了法治保障。黄河保护法实施以来,洛阳两级法院积极参与乱占耕地建房治理、河道治理、矿山整治等国家、地方重要环境治理活动,通过疑难案件研讨、提供法律咨询等方式积极参与黄河流域大保护、大治理格局。

去年5月,市中级人民法院在二里头夏都遗址博物馆挂牌成立全省首个黄河文化司法保护基地,通过"执法+司法+基地"模式,推动司法职能与文物、文化保护有效衔接。市中级人民法院还在新安县建立黄河流域生态保护基地,在伊河国家湿地公园与孟津黄河湿地国家级自然保护区建立生态修复暨宣传教育基地等,积极发挥基地的宣传、教育、引领作用,实现法治力量对黄河文化的全面、集中和精准护航。

此外,市中级人民法院还与市林业局联合印发《洛阳市全面推行"林长+法院院长"工作方案》,与市水利局等部门联合印发《关于开展河湖安全保护专项执法行动的通知》,推动森林资源、水资源保护,积极凝聚生态保护合力。





洛阳北企:

主动出击找市场 外贸订单高增长

近日,在位于涧西区的洛阳北方企业集团有限公司(简称洛阳北企)摩托车总装线现场,工人正加紧组装出口海外的"洛嘉"牌摩托车。

今年以来,洛阳北企积极对接国际市场,创新营销模式,主动出击找市场、抢订单,取得显著成效,5月、6月摩托车外贸订单都超万辆。今年前5个月,洛阳北企摩托车出口比去年同期增长72%。 洛报融媒记者 潘郁 通讯员 赵留斌 摄

"感谢市总工会职工医疗互助保障的救助帮扶,雪中送炭的互助金极大地缓解了我的经济压力,真是太感谢你们了!"我市职工常先生说起自己的经历难掩感激之情。

2023年4月,常先生患病住院,基本医保报销后,仍需承担20余万元治疗费用,经审核他最终获得封顶10万元的职工医疗互助保障金。像常先生一样因参加职工医疗互助保障而受益者还有很多。截至目前,全市职工医疗互助保障在保职工15万人,累计为6058名患病职工支付保障金2032万元,给职工健康撑起了"爱心伞"。

互助互济 帮扶解困

洛阳市职工医疗互助保障是市总工会为维护职工医疗、健康等权益而推出的民生实事项目。市职工重大疾病互助保障工作于2020年8月实施,全市辖区内凡成立工会组织的机关、企事业单位、社会组织中,已参加城镇职工医

职工医疗互助保障为职工健康撑起"爱心伞"

截至目前,市总工会累计为6058名患病职工支付保障金2032万元

疗保险的在职职工,按照自愿原则,由所在单位工会统一组织,职工个人每年只需缴纳10元(参保单位补贴10元、地方总工会补贴10元,共30元),就可集体参加职工互助保障活动,自参保生效后第31日起,首次确诊患有36类重大疾病中的一种或多种时,可一次性领取重大疾病互助金1万元。2022年6月30日起保障标准提高至1.5万元。2022年8月又增加市职工住院医疗互助保障项目,职工个人每年只需缴纳20元(参保单位补贴20元,地方总工会补贴20元,共60元)即可参保,参保职工发生住院医疗时,在基本医保、大额医保报销后的自付部分,按照95%比例进行补助,每人年度累

计最高可获保障金10万元。其中,全国、省、市级劳动模范,全国、省、市级五一劳动奖章获得者,"河洛工匠""河洛大工匠"称号获得者,符合洛阳市青年人才标准的职工互助金个人缴纳部分由市总工会、各县区总工会进行全额补贴。

提质扩面 回应所需

职工医疗互助保障是全市产业工人队伍 建设改革的重点工作,是惠及职工的民生工程。市总工会将其纳入每年工作重点,建立 "主要领导重点抓,分管领导亲自抓,业务人员具体办"工作机制,依托各级工会组织,逐步建立起以住院医疗为主,涵盖重大疾病、意 外伤害等保障项目的服务体系,成为国家多层次社会保障体系的有效补充,给职工多一份"医"靠。市总工会每月对参保数据进行仔细汇总分析,坚持以"提质扩面"为目标、狠抓落实,不断扩大职工医疗互助保障覆盖面,为广大职工构筑抵御重大疾病风险的"第二道防线",切实提升职工的获得感、幸福感、安全感。

优化服务 快速理赔

本着实事办实、好事办好的原则,市总工会抓住职工医疗互助保障赔付关键环节,不断优化理赔流程,切实做到第一时间掌握、第一时间上报、第一时间处理,第一时间将保障

金拨付至参保职工账户。同时,在市总工会一楼职工服务中心和各县区工会设立互助保障窗口,开通互助保障咨询热线:63340930、63343628,专人负责办理职工医疗互助保障业务,提高了参保职工的满意度。需提醒的是,2024年下半年职工医疗互助保障续保工作已开始办理,请抓紧办理,切莫错过。

用心办实事,倾情解民忧。市总工会将持续推动职工医疗互助保障工作,不断扩大全市机关、事业单位职工覆盖面和企业职工广泛参与的"同心圆",最大限度把各种不同就业形式特别是新就业形态职工群体吸纳进来,让更多职工受益于互助保障政策,推动全市职工医疗互助保障事业迈上新台阶,切实为广大职工构筑起健康保障防线!(夏若茵 刘子琪)



